

河南农业职业学院入选 河南省非物质文化遗产研究基地

本报讯 近日,记者从中牟县文化广电旅游体育局获悉,河南农业职业学院成功入选河南省非物质文化遗产研究基地,为今后非遗项目的传承教学、研讨增添一省级科研平台。

今年4月,中牟县文化广电旅游体育局审核通过河南农业

职业学院社会传承基地为中牟县县级社会传承基地,7月1日,被中牟县人民政府公布为县级社会传承基地,专门负责非遗文化尤其是学校区域范围非遗文化的研究、传承与弘扬。多年来,河南农业职业学院以传承地域优秀文化为宗旨,高度

重视非物质文化遗产保护工作,建立多个非遗文化传承工作室。结合中牟县非遗文化传承情况,学校非遗工作室主要对潘安文化进行保护研究。同时将对中牟本地域的民间传说类非遗项目通过教育教学活动、课题研究、论文撰写与发表

等进行保护传承研究。

近几年,中牟县文化广电旅游体育局多次组织河南农业职业学院开展以省级非遗项目《潘安的传说》为题材的多场研讨会、潘安故事分享会、潘安故事大赛等活动。以非物质文化遗产保护为主题的科学研究、专题

讲座和丰富多彩的学生社团交流学习活动为载体,掀起了如火如荼的非遗文化学习热潮,培养了一支热爱非遗传承和保护的优秀师生团队。

记者 张朝晖
中牟时报 徐少杰
通讯员 张喜亮

■ 乡镇风采

大孟镇 开展“筑梦书房 圆梦计划”募捐活动

本报讯 9月7日至9日,中牟县大孟镇镇区社区党群服务中心分别在杉杉奥特莱斯商场门口、电影小镇景区门口、大孟镇镇区社区等地设立募捐点,对往来的消费者、游客、群众等进行讲解,社工持续在线上进行宣传,号召微信

群、朋友圈的好友积极募捐,为此次公益日“筑梦书房 圆梦计划”项目贡献一份爱心。

“你好,我们今天在这边举办‘99公益日’活动,面向社会筹集善款,善款将捐到河南省慈善总会账户,助力中牟县特困儿童家庭改善学习环境。”经

过社工的耐心讲解,往来的消费者纷纷驻足举起手机开始扫描二维码捐款。电影小镇的游客李女士说:“我非常乐意参与,平时看见大家转发的水滴筹也会捐款,不管多少,总归是自己的一份爱心。”

中牟时报 李淑娟 通讯员 郭艳丽

刘集镇

解决居民“小烦恼” 义务理发暖人心



本报讯 9月8日,中牟县刘集镇绿博新城社区党群服务中心、刘集镇绿博新城社区新时代文明实践站在做好疫情防控的前提下,开展“解决居民‘小烦恼’,义务理发暖人心”志愿服务活动。

活动现场,对每一位居民进行扫码、登记、测体温、消毒,提醒居民佩戴好口罩,保持一米线的距离,并及时对理发工具进行消毒,真正做到解封不解防。志愿者真诚对待每一位前来理发

的居民,认真听取居民对发型的要求。理发师运用娴熟的技术和热情的服务,细心地为每一位居民修剪头发。理过发的老人们个个精神焕发、神清气爽,脸上洋溢着满意的笑容。

“能帮助社区居民理发,是一件很开心的事,以后我们还会继续做志愿服务,尽自己所能去帮助更多需要帮助的人。”志愿者理发师激动地说。

中牟时报 马沂峰
通讯员 贝宁 文/图

狼城岗镇 宣传小额贷款政策 为群众“贷”来温暖

本报讯 近日,为有效帮助受灾群众及时恢复再生产,中牟县狼城岗镇积极开展扶贫小额贷款政策宣传活动,在醒目位置张贴金融扶贫政策即时贴,发放灾后重建信用贷款宣传页,村委大喇叭广播和入户宣传同时进行,助力受灾农户和农民专业合作社灾后

重建、复工复产。

目前,该镇有两户防止返贫监测对象申请了扶贫小额贷款4万元,用于发展养殖业,提高收入。村民王建社说:“得病以后,家里农活重活干不了,看病花费也高,多亏镇里村里帮忙。我打算用小额贷款养一些羊,增加收入。”该镇党委副书记

记梅利宾表示,为了帮助困难家庭不致贫返贫,该镇着重在支持创业和解决就业上下功夫,从源头上解决脱贫户和监测户增收难题,为群众“贷”来温暖,为他们提供切实有效的帮扶。

中牟时报 梁姝
通讯员 江发

黄店镇 上阵“父子兵” 防汛显身手

本报讯 “水灾不退,坚决不回”,这是中牟县黄店镇综合执法办执法队员马海龙和父亲马铁发之间的约定。9月5日,天降大雨,中牟县韩寺镇荣庄村防汛形势一度告急。9月6日,临近的黄店镇农民志愿者突击队第一时间赶赴支援,经过连夜奋战,韩寺镇荣庄村内积水被及时排出。

马铁发是黄店镇马庄村农民志愿者突击队队员,汛情发生时,他第一时间投入防汛工作。受其影响,儿子马海龙也毫不犹豫加入队伍。当组织需要的时候,他们又第一时间报



名参加救灾支援队伍。在父亲的带领下,马海龙下水泵、铺排水管,忙个不停,一天下来虽然

满脸泥土,却依旧干劲十足。

中牟时报 梁姝
通讯员 陈创 文/图

郑庵镇 举行2021年防汛防疫志愿者证书发放仪式

本报讯 9月9日,中牟县郑庵镇举行2021年防汛防疫志愿者证书发放仪式。仪式由该镇党委委员、副镇长寇志刚主持,镇班子成员、74名志愿者代表参加。

仪式现场,副镇长张冰心代表镇党委、镇政府向志

愿者致答谢信,对志愿者的辛苦付出表达了感谢。志愿者代表陈长安、张馥华分别发言,他们表示,通过参与志愿服务,更加了解到防汛防疫工作的艰巨,在今后的学习和工作中,将更加致力于志愿服务。

该镇党委班子成员为志愿者代表颁发证书。镇党委委员、人大主席赵振表达了防疫青年志愿者和各界爱心人士感谢,对他们的奉献精神致以崇高敬意。

中牟时报 梁姝
通讯员 武晓雯

官渡镇

奋斗正青春 热血献给党

本报讯 在新冠肺炎疫情侵袭的危急时刻,中牟县官渡镇郑庄村大学生志愿者郑云挺身而出,核酸检测、入户调查、卡点值班……到处都有郑云的身影。

郑云,本科就读于北方工业大学,2020年以综合排名第一的成绩保送至北京邮电大学电子工程学院攻读硕士研究生,2019年入党,因表现优异,荣获北京市“三好学生”、北京市“先锋杯”优秀基层团干部、北京市优秀毕业生等荣誉。

自8月2日开启第一轮核酸检测,到8月25日第五轮

核酸检测结束,郑云一直坚守在疫情防控第一线。她负责安排志愿者,做好志愿者同医务人员、村支“两委”之间的协调沟通。在大家的共同努力下,官渡镇郑庄村圆满完成了核酸检测任务。郑云总是最早一个到、最后一个离开。此外,她还参与日常疫情防控工作,为志愿者排好值班表,掌握村民出入动态;组织志愿者进行流动人员调查、发放出入证,宣传防疫知识。“奋斗正青春,青春献给党。”郑云说道。

中牟时报 崔合林 徐少杰
通讯员 张培